## 黎耀華(Hero)、梁淑泠(Linda)伉儷



# 東國風情

今期與大家分享柬埔寨其中一個重要 的節日 - 「柬埔寨新年」(Khmer New Year)。

「柬埔寨新年」於每年4月14-16日, 又稱之為「宋干節」,「宋干」是梵文其意思 是春天太陽的換位,就是華人二十四節氣中 的春分,與定立每年復活節日期相似,所以 今年「柬埔寨新年」與「教會年聖週」是在 同一週。柬埔寨新年的由來有不同的傳說及 宗教背景,其中一個說法:傳說梵天和一位 年輕人打賭,誰輸了的就要把頭割下,結果 梵天輸了,但梵天把頭割下會為世界帶來災 難,因此梵天的女兒將梵天的頭放在喜瑪拉 雅山山洞內供奉,七個女兒每年輪流將頭帶 回仙界,而這一天則就是柬埔寨新年的開



今年在商場的新年佈置

始。「柬埔寨人在新年期間與家人朋友一起過節,對他們來說是一個很重要的日子及相聚時間。



用氣球製作柬埔寨新年彩色星星裝飾



學生製作彩色星星裝飾

「柬埔寨新年」會有潑水的習俗,提到「潑水節」 大家都會想到泰國的新年,但潑水的習俗中國的西雙 版納、緬甸、老撾、泰國、柬埔寨等地(即湄公河流域一 帶)的人也有這習俗。潑水的意義是祈求洗去過去一年 的不順,帶來新一年的好運及祝福,柬埔寨人在新年期 間互相潑水,寓意帶來未來一年的好運。

在柬埔寨新年,金邊市面較為冷清,很多商店關 門,大多數人也回鄉與家人歡度佳節。柬埔寨人誦常會 舉行各樣的迎接新年活動,預備年貨,唱歌跳舞,互相 潑水、抹粉、玩一些民間傳統遊戲,如拔河、二龍爭珠、 跳麻包袋,還有矇眼打壺等。

每家每戶都會高掛彩色星星的裝飾, 在各大型商 場都會有這些彩色星星的裝飾,這彩色星星只會在柬埔 寨新年期間懸掛,有著消災解難意思,就好像華人張貼 揮春或對聯有著祝福的意思。今年學生製作一些新年的 裝飾,並加上一些字眼,如信心、盼望、仁愛、喜樂、 和平,在新年的傳統裝飾上,加上一些有意義的內容。

去年柬埔寨新年因為疫情緣故,政府進行了全國封城,民眾不可以跨省流動,很多人都不能回鄉與家人共度新年,所以今年大家把握機會回鄉與家人過節。過往幾年柬埔寨新年我們也去鄉村探望學生及家人,並與他們一起度過新年。柬埔寨新年除了是一個喜慶的日子,與家人朋友相聚,也是我們一個探訪的機會,藉此關心學生,並向其家人傳福音。



以往柬埔寨新年探訪學生家庭



以往柬埔寨新年探訪學生家庭



柬埔寨新年介紹 https://youtu.be/TDOI\_GaNBYk



新年傳統遊戲 - 矇眼打壺



新年傳統遊戲 - 拔河



一起圍圈跳舞

# 可以作什麼

#### 我們的事工須要大家:

### (一) 代禱

- a. 同工身體: Linda 眼睛有敏感情況,已經到診所求醫,求神醫治。
- b. 未來發展: 求神賜黎傳道夫婦發展中心與外展事工,培訓中心的大學生成為傳福音的門徒。
- c. 經費需要: 求神供應。

請大家留意我們每月第二週在香港靈糧堂週刊內的最新祈禱事項。邀請大家參加柬埔寨事工祈禱會。

(逢每月第二週星期三,晚上 8:30-9:00,四樓小禮堂,有 zoom 同步進行 Zoom ID: 843 3172 3189, Passcode: 163888,歡迎參與。)

- (二) 為柬埔寨事工奉獻
  - a. 柬埔寨事工 2022 年 4 月至 2023 年 3 月總預算為 HK\$900,000。
  - b. 奉獻支票抬頭「香港靈糧堂」,請註明「柬埔寨事工」。

如您對柬埔寨宣教工作有興趣或疑問,歡迎您聯絡以下的柬埔寨小組成員,向他們查詢。

出版:香港靈糧堂宣教部柬埔寨小組(聯絡地址:香港銅鑼灣禮頓里六號)

成員:徐儀鑫(召集人)、張寶貴、黎耀華、梁淑泠、陸建民牧師、劉志良牧師、

曾穎愉傳道、賴浩民傳道、鄧經恩長老、鄧緯恩、馬敬強